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A las once y treinta y nueve minutos de la mañana (11:39 a.m.) de este día, jueves, 21 de 

mayo de 2015, el Senado inicia sus trabajos bajo la Presidencia del señor José R. Nadal Power, 
Presidente Accidental. 
 

ASISTENCIA 
 
Senadores:  

Eduardo Bhatia Gautier, José L. Dalmau Santiago, Antonio J. Fas Alzamora, María T. 
González López, Angel R. Martínez Santiago, Ramón L. Nieves Pérez, Margarita Nolasco Santiago, 
Migdalia Padilla Alvelo, Miguel A. Pereira Castillo, José O. Pérez Rosa, Carmelo J. Ríos Santiago, 
Luis D. Rivera Filomeno, Thomas Rivera Schatz, Pedro A. Rodríguez González, Angel M. 
Rodríguez Otero, Gilberto Rodríguez Valle, Angel R. Rosa Rodríguez, Ramón Ruiz Nieves, María 
de L. Santiago Negrón, Lawrence N. Seilhamer Rodríguez, Jorge I. Suárez Cáceres, Cirilo Tirado 
Rivera, Aníbal J. Torres Torres, Martín Vargas Morales, y José R. Nadal Power, Presidente 
Accidental. 
 

PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Se reanudan los trabajos del Senado de Puerto Rico, 
hoy es jueves, 21 de mayo, son las once y treinta y nueve de la mañana (11:39 a.m.). 

Señor Portavoz. 
SR. TORRES TORRES: Señor Presidente, buenos días, saludos para usted, para todos los 

compañeros y compañeras del Senado. 
Señor Presidente, vamos a aprovechar los próximos minutos para realizar una Sesión 

Especial para la cual solicitamos autorización del Cuerpo y que puedan compartir con nosotros en el 
Hemiciclo invitados especiales y fotoperiodistas para que participen de la actividad.  Solicitamos 
autorización, Presidente. 

PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Si no hay ninguna objeción, se autoriza la entrada de 
los invitados especiales y fotoperiodistas en la mañana de hoy. 

Adelante. 
SR. TORRES TORRES: Breve receso en Sala, Presidente. 
PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Breve receso. 

 
RECESO 

 
PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Se reanudan los trabajos del Senado de Puerto Rico. 
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SESION ESPECIAL 

 
SR. TORRES TORRES: Muchas gracias, señor Presidente. 
Para comenzar los trabajos de esta sesión, señor Presidente, le pedimos al joven Gabriel Del 

Valle, participante del “United States Air Force Auxiliary Civil Air Patrol”, que nos ofrezca la 
lectura reflexiva.  Todos de pie, por favor. 

PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Adelante. 
 

INVOCACION Y/O REFLEXION 

 
El joven Gabriel Del Valle, participante del “United States Air Force Auxiliary Civil Air 

Patrol”, procede con la Reflexión: 
 

JOVEN GABRIEL DEL VALLE: Honorable señor Presidente del Senado, honorables 
Senadores, honorables Portavoces, señor Comandante Coronel Carlos Fernández y demás 
compañeros de la Patrulla Aérea Civil, muy buenos días a todos.  Aprovecho para saludar a aquellas 
todas personas que no mencioné que se encuentran en esta excepcional actividad dejando huellas y 
trabajando arduamente para un mejor mañana. 

Es un honor y privilegio llevar a cabo este tipo de actividad, que favorece a la Patrulla Aérea 
Civil de nuestra hermosa Isla de Puerto Rico.  Favorece la organización, ya que ésta sería la primera 
vez que se lleva a cabo esta actividad, en nombre de la Patrulla Aérea Civil de Puerto Rico.  Y para 
Puerto Rico, ya que se puede notar cómo nuestra juventud trabaja fuertemente para progresar como 
jóvenes, familia y sociedad. 

Desde los comienzos de la Patrulla Aérea Civil de Puerto Rico, en el 1945, los jóvenes 
puertorriqueños han sido reclutados, no para trabajar como militares o soldados, sino para trabajar 
como personas conscientes de que Puerto Rico puede progresar, tomando en cuenta que la juventud 
es el primer paso y el más efectivo. 

Fue desde ese mismo año que los jóvenes fueron introducidos a temas, como el liderazgo, 
educación aeroespacial y el servicio de manejo de emergencias y precisamente fueron estos temas lo 
que provocaban una alta demanda en el campo laboral. 

Actualmente, podemos ver cómo en nuestro diario vivir son importantes el servicio de 
manejo de emergencias en el campo de la salud, la educación aeroespacial dentro del campo de la 
ciencia y la tecnología, y el liderazgo dentro de cualquier ámbito del campo laboral y de la vida. 

Es por eso que creo firmemente, junto al Coronel Carlos Fernández y toda la Patrulla Aérea 
Civil, que el lema que dice: “La juventud está perdida”, funcionaba y hacía sentido antes del 1945. 

Yo, personalmente puedo dar testimonio de cómo este tipo de organización te puede cambiar 
la vida y cómo te ayuda a alcanzar tu máximo potencial.  Por eso quiero dar gracias nuevamente por 
esta oportunidad y experiencia. 

Nuevamente, les digo que es un honor y privilegio para el Coronel Carlos Fernández, para la 
Patrulla Aérea Civil de Puerto Rico, y para este servidor poder el día de hoy compartir con todos 
ustedes, nuestros honorables Senadores. 

Aprovecho para decir que no he perdido la fe en ustedes, que con tanto trabajo y dedicación 
han hecho lo posible para echar hacia adelante este país.  Su trabajo es totalmente admirable y es por 
eso que les pido que confíen en su gente y en su país, para que con su trabajo y sudor Puerto Rico se 
convierta y progrese en lo que de verdad es una “Isla Estrella”. 

Muchas gracias. 
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PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Señor Portavoz. 
SR. TORRES TORRES: Señor Presidente, agradecemos las expresiones de Gabriel Del 

Valle, joven que participa junto a otros compañeros y compañeras en la mañana de hoy como 
miembro de la Patrulla Aérea Civil. 

Como señalé, señor Presidente, al comenzar la sesión, hoy se realiza esta breve Sesión 
Especial, en reconocimiento a los voluntarios de la Patrulla Aérea Civil o “United States Air Force 
Auxiliary Civil Air Patrol” en Puerto Rico, con motivo de la actividad que se lleva a cabo en el día 
de hoy aquí en El Capitolio, en la Asamblea Legislativa, y que fungen como “Legisladores por un 
Día”. 

La Patrulla Aérea Civil, señor Presidente, es una organización sin fines de lucro constituida 
por el Congreso de los Estados Unidos.  Es una unidad auxiliar de la Fuerza Aérea y realiza 
misiones de asistencia en situaciones de emergencias, que incluye búsqueda por aire y tierra, al igual 
que operaciones de apoyo durante desastres. 

Aunque esta organización está dirigida, señor Presidente, a jóvenes de doce (12) años en 
adelante, también imparte charlas y talleres en materias de ciencias aeroespaciales y matemáticas a 
los alumnos y maestros de escuelas elementales y la comunidad en general. 

Hoy nos acompañan en este Hemiciclo del Senado varios de sus miembros voluntarios, a 
quienes felicitamos por promover el liderato, el servicio voluntario y el conocimiento en las distintas 
ramas de las ciencias desde temprana edad. 

Quiero, señor Presidente, significar y reconocer la presencia con nosotros en el Hemiciclo 
del Coronel Carlos Fernández. 

Bienvenido, Coronel, y muchas gracias por estar con nosotros. 
PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Bienvenido al Coronel Carlos Fernández. 
SR. TORRES TORRES: También reconocemos, señor Presidente, la presencia del Mayor 

Sergio Báez, quien comparte conmigo en la banca. 
PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Bienvenido. 
SR. TORRES TORRES: Y de igual manera, Presidente, reconocemos la presencia de la 

Teniente Coronel Elsa Soto, quien comparte también con nosotros en el Hemiciclo, así como los 
jóvenes participantes del Programa, los adultos y los familiares que comparten con nosotros en las 
gradas. 

En la sesión celebrada, Presidente, el pasado 7 de mayo de 2015, este Cuerpo Legislativo 
aprobó la Moción 5377, dirigida a reconocer a los voluntarios de la Patrulla Aérea Civil, y si usted 
me autoriza, Presidente, daremos lectura a dicha Moción. 

“Para que el Senado del Estado Libre Asociado de Puerto Rico envíe un mensaje de 
felicitación a los voluntarios del “United States Air Force Auxiliary Civil Air Patrol”, por su 
servicio. 

La Patrulla Aérea Civil es una organización sin fines de lucro -como dije anteriormente- 
constituida por el Congreso de los Estados Unidos de América.  Es una unidad auxiliar de la Fuerza 
Aérea y realiza distintas misiones de asistencia. 

Por entender que la labor que realiza esta organización es una de compromiso social, 
promoviendo los valores cívicos y el aprendizaje de distintas materias en las ciencias; y por entender 
que es una herramienta de desarrollo para jóvenes de doce (12) años en adelante. 

Este Senado le extiende las más sinceras felicitaciones a todos los voluntarios por el trabajo 
realizado en beneficio de nuestra gente, a través de la Patrulla Aérea Civil”. 

En los próximos minutos, señor Presidente, el señor Presidente del Senado, senador Bhatia 
Gautier estará haciendo entrega de esta Moción a todos los participantes del Programa y voluntarios. 
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Quisiéramos en este momento, señor Presidente, que el señor Portavoz del Partido Nuevo 
Progresista, el compañero Seilhamer Rodríguez se dirija a nuestros invitados en esta Sesión 
Especial. 

PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Señor portavoz Seilhamer, adelante. 
SR. SEILHAMER RODRIGUEZ: Muchas gracias, señor Presidente. 
Muy buenos días a todos y cada uno de los que nos acompañan hoy, particularmente tenemos 

el honor y el privilegio de contar aquí con los voluntarios y con los miembros y participantes de la 
Patrulla Aérea Civil, el “Civil Air Patrol”. 

Y me llamó mucho la atención, -¿verdad?-, el mensaje del joven al iniciar esta Sesión 
Especial, que manifestaba que no tan solo nosotros podíamos pensar que la juventud estaba perdida, 
que todavía había confianza, y revirtió y dijo que también espera, aún mantienen confianza en 
nosotros los legisladores.  Y a mí me impactó esas palabras del joven, porque creo que nosotros 
tenemos una gran responsabilidad ante el pueblo puertorriqueño. 

Hoy, precisamente estamos reconociendo a un grupo de voluntarios que hacen una obra 
comunitaria extraordinaria en Puerto Rico.  Entre esa obra que hacen capturan sobre mil (1,000) 
jóvenes puertorriqueños de doce (12) años o más, no desertores escolares, sino precisamente para 
mitigar y evitar la deserción escolar, para encaminar, supervisar, delinear el futuro de estos jóvenes.  
A mí me parece que esa gran obra que hacen es más que meritoria que el Senado de Puerto Rico 
reconozca, aplauda, fomente y promueva. 

Yo me siento hoy extremadamente cómodo, porque entre las grandes obras que hacen es 
rescate aéreo y terrestre, así que si me pierdo, ya yo sé a dónde acudir.  Tenemos aquí a un piloto y 
tenemos a la Directora de Operaciones, que hacen esta obra tan y tan difícil en momentos de 
emergencia e inclusive, dentro de sus reclamos ante la Asamblea Legislativa es que le permitan 
participar más cuando ocurran emergencias en Puerto Rico. 

Así que los felicito.  Estos niños, inclusive, cogen clase de educación aeroespacial, tanto en 
la teoría como en la práctica; vuelan, ya estos son pilotos.  Así que, habiendo dicho eso, pues quiero 
reconocer a las personas que nos acompañan, el Teniente Coronel Jiménez, la Teniente Coronel 
Doris Ortiz; y la que me tocó a mí auspiciar y reconocer, que es la Teniente Coronel Maryanne 
Rivera Rosado, de Patillas, pero vecina ahora de Mayagüez, Puerto Rico, por aproximadamente 
veinte (20) años está dando servicio voluntario. 

No tengo palabras adicionales que decir, aparte de gracias, de la gran obra que están 
haciendo por nuestra juventud puertorriqueña y confiamos, -¿verdad?-, a nombre de la Delegación 
del Partido Nuevo Progresista al joven que confiemos que no le fallemos.  Así que muchas gracias, 
señor Presidente. 

PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Muchas gracias, senador Seilhamer. 
SR. RUIZ NIEVES: Señor Presidente. 
PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Senador Ramón Ruiz Nieves, adelante. 
SR. RUIZ NIEVES: Muchas gracias, señor Presidente.  Muy buenas tardes a los distinguidos 

compañeros y amigos que homenajeamos en la tarde de hoy. 
Decía el compañero Larry Seilhamer, de la reflexión o invocación que hiciera el joven 

Gabriel del Valle, pero se le suma más que una reflexión y una orientación, un consejo de los que 
todos los días escuchamos en la calle y que no todo está perdido, porque mucha gente habla muchas 
cosas del Senado y la Cámara, pero hay otras personas que miran todavía a estos Cuerpos 
Legislativos con esperanza, con el compromiso de seguir echando hacia adelante al Puerto Rico que 
todos queremos y amamos. 
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Y hoy a mí me acompañan dos jóvenes, dos jóvenes que han de formar parte del futuro de 
este país.  Un joven del pueblo de Dorado, el cadete amigo Christian González Ortega, quien se 
gradúa de noveno grado y que ha de pasar a la Escuela Superior, donde sus padres Luis González, 
que es miembro de la Policía Municipal del pueblo de Dorado; y su señora madre, Luz Ortega, se 
siente bien agradecida y complacida, porque su hijo está compartiendo aquí, con nosotros. 

De igual manera, un joven de la Ciudad Cardenalicia de Lajas, un amigo a quien nosotros 
aprendimos a querer, a conocer, y me refiero al amigo y Teniente Coronel, que comenzó en el 2007, 
José Luis Martínez Collazo, que pertenece a un grupo bien importante y que precisamente hoy nos 
acompaña. 

Una persona que no solamente ha servido en lo que representa, sino que ha sido una mano 
amiga de la comunidad de Lajas y de la Zona Oeste de Puerto Rico, y me refiero al Comandante de 
Unidad, el Mayor Sergio Báez, quien tiene la unidad de Lajas a su cargo y que es instrumento de 
trabajo y desarrollo de estos jóvenes. 

Yo le preguntaba hace unos minutos atrás, en la oficina mía, al Teniente Coronel Martínez 
Collazo, que qué lo había motivado a ingresar, que qué lo había motivado a estar ahí.  Y me dice, 
cumpliendo con una responsabilidad de la cual voy a ser parte en el futuro.  Y le preguntaba, ¿qué 
estás estudiando?  Y me dice, estoy estudiando ingeniería química en el Colegio de Mayagüez.  Y 
me decía, voy en el tercer año.  Y le dije, mi hijo va en el segundo, va detrás de ti. 

Y me hablaba de las experiencias compartidas, de las responsabilidades, cuando han sido 
parte de un operativo de volar en un CESSNA, cuando han volado en esos “mostros” de aviones que 
nosotros decimos que pertenecen a la Fuerza Aérea, que quién comanda, quién vuela esa nave.  Y 
precisamente me decía él que de eso es que se trata el proceso, que van madurando y adquiriendo un 
conocimiento. 

Y, señor Presidente, nuestra oficina ha tenido siempre por deferencia que cuando se hace un 
reconocimiento, al igual que el Presidente del Senado, le entregamos un precepto, le entregamos un 
reconocimiento.  Y de la Oficina de este servidor se prepararon, con amor y cariño, dos medallas. 

Una Medalla para el joven de Dorado, por el esfuerzo y dedicación y decir presente y ser 
estímulo a los demás jóvenes que lo miran con empeño y dedicación en la escuela de la cual forma 
parte. 

Y de igual manera, al amigo, a quien queremos y apreciamos muchísimo, a Luis Martínez, a 
nombre del Distrito Senatorial de Ponce, de los constituyentes, que te vemos como esa fuerza de 
esperanza y futuro para todo nuestro país.  ¡Enhorabuena!  Dios te bendiga hoy, mañana y siempre. 

Muchas gracias, señor Presidente, esas son mis palabras. 
PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Gracias, Senador. 
SR. SUAREZ CACERES: Señor Presidente. 
SR. ROSA RODRIGUEZ: Señor Presidente. 
PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Senador Jorge Suárez; y luego entonces vamos con el 

senador Angel Rosa. 
SR. SUAREZ CACERES: Buenas, casi buenas tardes, pero todavía es buenos días a todos y 

cada uno de los compañeros Senadores y los que nos visitan hoy aquí en el Hemiciclo del Senado de 
Puerto Rico. 

Para mí es un privilegio haber recibido -de entrada- la visita del joven Sabdiel Alamo, del 
Municipio caliente de Luquillo, donde mucha gente va a disfrutar de sus playas y de las costas 
bonitas que tiene ese gran Municipio de Luquillo, que se disfrutan tantas cosas bonitas, allá en el 
Distrito del compañero Pedrito Rodríguez y de Luis Daniel, del Distrito de Carolina. 
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Nuestro amigo Sabdiel Alamo es “Cadet Technical Sargent”, lleva dos (2) años formando 
parte del grupo, quiere culminar sus estudios y convertirse en piloto, piloto comercial.  Está 
estudiando en la Universidad Interamericana, de Fajardo, su curso básico, para luego moverse, 
obviamente, seguir la Universidad y culminar sus estudios como piloto. 

Motivaciones tiene de más, las hemos hablado, está muy involucrado en lo que ello conlleva 
los trabajos que hace con la fuerza, las investigaciones, lo que pueden hacer a la hora de entrar en 
misiones, cómo los preparan.  Y, obviamente, la invitación que nos hace a nosotros de formar parte, 
de igual manera, de esos grupos, la cual obviamente le dije que consideraremos, para también 
laborar y ayudarlos en todo lo que bien hacen. 

Así que para nosotros en el Senado poder intercambiar expresiones e impresiones sobre lo 
que ellos hacen o lo que hacemos nosotros en la Legislatura del país y ver la perspectiva del pueblo 
de diferentes puntos de vista es gratificante para todos y cada uno de nosotros. 

Así que, Sabdiel, bienvenido al Senado y espero que tengas éxito y que algún día te toque 
entonces pilotear un vuelo donde yo vaya.  Un abrazo y gracias por estar aquí. 

PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Gracias, Senador. 
Senador Angel Rosa. 
SR. ROSA RODRIGUEZ: Muchas gracias, señor Presidente.  Buenos días a usted y a los 

demás compañeros y visitantes del Hemiciclo. 
Me acompaña, como ya ustedes saben, porque lo conocieron en la Invocación y en las 

palabras de introducción, el Cadete Segundo Teniente Gabriel Esteban Del Valle Torres, del pueblo 
de San Germán, el Barrio Minillas de San Germán; y que estudia en el Colegio San Agustín, de 
Cabo Rojo; dieciséis (16) años de edad; y cursa el Décimo grado, que ahora pasa al Undécimo 
grado. 

Este joven, que además tiene, desde que llegué y estoy conversando con él me he dado 
cuenta que tiene una facilidad de vocabulario y de palabra extraordinario, muy rara para sus 
congéneres, -¿verdad?-, me dice que sus intereses futuros en la vida son estudiar ciencias políticas.  
Por fin pusieron a alguien al lado mío que comparte mis intereses profesionales.  Y que además, 
luego convertirse en abogado.  Ahí, pues yo paso. 

Pero la otra cosa es que me dice que tiene interés, porque le gusta la política partidista, de 
participar en el futuro en la política partidista; y cuando le pregunté sus ambiciones, me dijo, bueno, 
algo así como usted, Senador.  Bueno, yo no se lo recomiendo, pero si esa es su meta, yo le invito a 
que la persiga y a que la busque, al fin y al cabo desde aquí podemos servirle al país, que es lo que 
nos une a todos como pueblo. 

Y me dijo, bueno y como meta última, ser el Primer Presidente de los Estados Unidos 
puertorriqueño.  Esa sí que es una gran meta y esa sí va a tener que perseguirla de una manera muy 
persistente.  Ojalá que lo logremos y que me invite a su inauguración el día que jure como 
Presidente de los Estados Unidos. 

Tiene como hobby el baloncesto y le gusta leer y escribir.  Y eso, evidentemente se nota 
conversando con este joven, a quien tengo el placer esta tarde de introducir y de acompañar en su día 
de “Senador por un Día”. 

Son mis palabras, señor Presidente. 
SR. DALMAU SANTIAGO: Señor Presidente. 
PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Le corresponde el turno al Vicepresidente del Senado, 

senador José Luis Dalmau. 
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SR. DALMAU SANTIAGO: Muchas gracias, señor Presidente. 
Y no sé si fue casualidad, pero al compañero Senador del Distrito de Humacao, Jorge Suárez, 

le correspondió presentar a Sabdiel y a mí me corresponde presentar a Yaziel Alamo, hermano de 
Sabdiel, también de Luquillo.  Y es una extraña coincidencia, porque yo siempre he dicho que si me 
mudara de mi pueblo natal, de Caguas, me gustaría vivir en Luquillo.  Y le he dicho a él que me 
encanta ese pueblo, todavía conserva ese calor de pueblo puertorriqueño, además que tiene 
excelentes playas y excelentes lugares para visitar. 

El joven Yaziel Alamo Ortiz tiene quince (15) años, estudia en la Escuela Isidro Sánchez, de 
Luquillo, le gusta el soccer, pero le gusta le tecnología, le gustan las computadoras, y su deseo es de 
estudiar ciencias médicas y convertirse en una cardiólogo.  Así que mis mejores deseos a Sabdiel y a 
Yaziel, hermanos que laboran en la Patrulla Aérea Civil. 

Y voy a concluir con lo siguiente, para todos los miembros que están aquí en el “Civil Air 
Patrol”.  Mi vecino y amigo de infancia, de nombre Leonel Rivera, a los dieciséis (16) años decide 
entrar al Ejército de los Estados Unidos, pero no se lo permitieron.  Así que él quería ser en algún 
momento en su vida parte del “Air Force”.  Y se mudó al estado de Texas con un familiar para entrar 
a la “Civil Air Patrol”, en Texas; y luego, posteriormente, con la firma de sus papás, a los diecisiete 
(17) o a los dieciocho (18) años, entrar al Ejército de los Estados Unidos.  Hace una semana cumplió 
treinta (30) años en el “Air Force”, jubilándose del “Air Force”, pero comenzó en el “Civil Air 
Patrol”, una carrera militar en la Fuerza Aérea de los Estados Unidos. 

Así que son experiencias muy buenas para estos jóvenes, que le permiten disciplina, 
conocimiento y participar activamente de cosas y decisiones que se toman en el país.  Así que mi 
invitación, tanto a Yaziel como a todos los demás jóvenes aquí, a que sirvan, ya lo son, pero sirvan 
para ampliar ese modelo que ustedes son para su familia, para sus residentes, vecinos, ese modelaje 
que ustedes tienen de pertenecer al “Civil Air Patrol”, compártanlo con otros e inviten a otros. 

Y hay dos argumentos aquí que nos traen a colación los amigos de “Civil Air Patrol”.  
Primero, que nos invitan a unirnos, como legisladores; que ya cuenten conmigo.  Y el segundo, que 
los ayudemos a que nuevamente estos programas sean llevados a las escuelas del país, porque son 
programas que motivan a los jóvenes y los interesan.  En una época como la que estamos viviendo 
de alta tecnología, ya hay que buscarles otras herramientas a los jóvenes, para que no se distraigan 
en las cosas malas y se distraigan en las cosas buenas. 

Así que mi invitación a estos jóvenes a que sigan con ese modelo, llevando ese mensaje a sus 
demás compañeros de participar en el “Civil Air Patrol” y servir como líderes en sus comunidades y 
en su escuela.  Bienvenidos y gracias por contar con nosotros.  Nosotros ahora con esta petición, 
vamos a contar con ustedes. 

PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Gracias, senador Dalmau. 
SR. PEREIRA CASTILLO: Señor Presidente. 
PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Le corresponde su turno al senador Miguel Pereira, 

adelante. 
SR. PEREIRA CASTILLO: Muchas gracias, señor Presidente. 
Es mi gran privilegio y me llena de alegría darle la bienvenida a Darisha Ramírez, residente 

de Lajas, tiene diecisiete (17) años y voluntaria de la “Civil Air Patrol” hace tres (3) años.  Formó 
parte de la clase graduanda de este año de la Escuela Superior Loaíza Cordero del Rosario, en el 
pueblo de Lajas, y estando ya admitida a la Universidad en la cual estudiará Justicia Criminal, con 
una concentración en Sicología. 
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Le apasiona todo lo que está relacionado con la aviación, incluyendo la Fuerza Aérea y la 

posibilidad de ser piloto.  Mediante el “Civil Air Patrol” ya tuvo la oportunidad de pilotear, 
acompañada en la avioneta, obviamente por un piloto debidamente licenciado para asistirla, si 
asistencia necesitara.  Esta experiencia, que ella describe como una experiencia única y admite que 
le encanta la adrenalina que le causa el poder pilotear. 

Hablando con ella aquí, hablamos un poco de la adrenalina que a veces excede los límites de 
pilotear.  Eso depende, -¿verdad?-, del ambiente en el cual se esté piloteando, la cantidad de 
adrenalina que uno tiene que controlar, pero se le da la bienvenida en su empeño.  El “Civil Air 
Patrol” la ayudó -señala ella- en su desarrollo personal y logró ser una líder frente a sus compañeros.  
Darisha, que es una de seis (6) hermanos, entiende que sus compañeros la apoyan, siempre ha sido 
una persona muy servicial. 

En el “Civil Air Patrol” se le dio la oportunidad de continuar ayudando a los demás, tanto así 
que este año, en el año pasado, el 2014, recibe del “Civil Air Patrol” una Medalla, conocida como el 
“Challenge Coin”, que es entregada solamente a unos miembros de la organización, que la 
organización considera merecedora de ella.  Se le reconoce en esta ocasión por su personalidad 
amigable y su gran disposición a servir, su compromiso con la excelencia. 

Le pedí que me enseñara la Medalla, porque parte de la Medalla es tenerla encima, siempre 
que uno está uniformado.  Esta es la Medalla.  Así que por lo menos hoy cumplió con su obligación 
de tenerla encima, cuando esté en uniforme. 

Y responde a preguntas que ella está sumamente orgullosa de haber recibido la Medalla y de 
haber sido reconocida como “Rookie of the Year” y que la llevará consigo siempre.  Yo la felicito 
por esa actitud y me uno a aquella admiración de apoyo que le brindan sus compañeros de servicio 
en el “Civil Air Patrol”.  Darisha, bienvenida al Senado. 

PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Gracias, senador Pereira. 
SR. RODRIGUEZ OTERO: Señor Presidente. 
PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Le corresponde su turno al senador Angel Rodríguez, 

adelante. 
SR. RODRIGUEZ OTERO: Muchas gracias, señor Presidente. 
Es para mí un privilegio y un honor contar hoy, en la tarde de hoy, más bien, con la 

compañía del Cadet Chief Master Sargent Carlos Andrés Morales Ramos, natural de Cabo Rojo, 
tiene dieciséis (16) años, va a cursar el Undécimo grado y estudia en la Escuela Monserrate León, de 
allá de Cabo Rojo. 

El, en la tarde de hoy, está representando al Distrito de Guayama y desde que llegó temprano 
a mi oficina tuve la oportunidad de dialogar tanto con él.  Me señala que una de sus mayores 
experiencias que ha vivido en los dos (2) años que lleva en esta organización, es que tuvo la 
oportunidad de montarse en un avión, y en algún momento dado el piloto le dijo que tomara el 
avión.  El dice que fueron momentos un poquito de tensión, pero que de inmediato se sintió muy 
cómodo piloteando ese avión. 

Así es que dentro de esas experiencias que estos jóvenes están ganando él me señala, pues, 
que desea seguirle sirviendo al país a través de la medicina.  Sus padres son servidores públicos y él 
ve en el norte en el servicio público como una de las áreas a seguir y de contribuir al país.  

Así es que a Carlos, a todos los demás compañeros de él que están en la mañana de hoy aquí, 
a los funcionarios de la organización que nos visitan, señor Presidente, un privilegio y que el Senado 
de Puerto Rico los pueda honrar.  También me uno a las palabras del joven que dio la reflexión. 
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Ciertamente, yo creo también en que Puerto Rico va a echar hacia adelante.  El mayor activo 
que tiene Puerto Rico son su gente y por cada noticia negativa que pase en el país son miles las 
positivas, pero que lamentablemente no las vemos en la prensa ni en los diarios ni en la televisión.  
Cosas como éstas son sumamente importantes, y lo negativo jamás va a prevalecer sobre lo positivo. 

Y yo quería aprovechar la oportunidad, si me lo permite, señor Presidente, también para 
entregarle a Carlos la Medalla del Senado de Puerto Rico, la cual se haga extensiva a todos estos 
jóvenes en la mañana de hoy y en la tarde de hoy, con motivo de ese aspecto, admiración por la 
gesta que vienen realizando a través de este tipo de organizaciones y que en el Senado de Puerto 
Rico siempre se le han abierto las puertas; como dice el lema del Senado, “Senado Abierto al 
Pueblo”.  

Muchas gracias, señor Presidente.  
PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Gracias, Senador. 
SR. RODRIGUEZ GONZALEZ: Señor Presidente. 
PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Le corresponde su turno al senador Pedro Rodríguez.  
SR. RODRIGUEZ GONZALEZ: Buenas tardes, señor Presidente.  Buenas tardes a cada uno 

de los compañeros.  
En la tarde de hoy tengo el privilegio aquí de tener dos (2) jóvenes; jóvenes que pertenecen a 

este gran grupo, jóvenes con futuro en Puerto Rico.  Voy a pedir a Delmarie M. Rivera Rodríguez 
que me acompañe; y al compañero, al capitán Abimael Acosta, se ponga en pie también.   

Delmarie Rivera Rodríguez tiene dieciséis (16) años.  Estudia en el Colegio Bautista de 
Levittown.  Ella vive en Toa Baja.  Dice que quiere entrar en el Programa de Biología del Colegio 
de Mayagüez.  Quiere estudiar Medicina, y posteriormente también quiere estudiar Administración 
de Empresas, porque ella quiere tener su propio centro, un centro que pueda ella fundar un programa 
que sea para beneficiar y darle ayuda a los recién graduados de Medicina.  Ella viene de una familia, 
su abuelo fue doctor, obstetra, su mamá es enfermera; o sea, que está relacionada en el campo de la 
Salud y quiere brindar sus servicios también al Pueblo de Puerto Rico.  Ella va a estudiar.  Dice que 
quiere estudiar y quedarse aquí en Puerto Rico, para poner ese talento a la disposición de cada uno 
de nosotros los puertorriqueños. 

Y también me acompaña el capitán Abimael Acosta, que es de la Ciudad Capital de San 
Juan.  Aquí está nuestro Senador.  Tiene dieciséis (16) años.  Está en undécimo grado de University 
Gardens, en Río Piedras.  Está en la Escuela Especializada en Ciencias y Matemáticas; o sea, que es 
un duro en las ciencias y en las matemáticas también.  Y desea continuar sus estudios en Ingeniería 
Mecánica y pertenece al Consejo Estudiantil de su escuela. 

Son jóvenes, como dije al principio, jóvenes con futuro y que van a estar a disposición de 
nuestro país.  Los felicito a ambos y los reconozco.  Sigan adelante.  

PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Gracias, Senador. 
SRA. PADILLA ALVELO: Señor Presidente. 
PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Le corresponde su turno a la senadora Migdalia 

Padilla. 
SRA. PADILLA ALVELO: Muchas gracias, señor Presidente.  Y muy buenas tardes a todos 

los compañeros y compañeras, pero bien en especial a los jóvenes que nos visitan hoy, en la mañana 
y en la tarde de hoy.   

Me acompaña el joven Jean Carlos Ventura Meléndez.  Este joven nació un 19 de mayo de 
1997.  Es un niño todavía, un joven.  Es actualmente estudiante de la Escuela Especializada en 
Ciencias y Matemáticas Brígida Alvarez Rodríguez.   
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Quiero hacer un paréntesis en este momento con esta escuela.  Está ubicada en Vega Baja.  
Una de mis primeras experiencias, a pesar que en aquel momento también estaba como Senadora de 
Minoría, pude, junto a la compañera ex senadora Sila Marie González, lograr que de una vez y por 
todas se le pudiera dar el título de Escuela Especializada Brígida Alvarez Rodríguez, allá en Vega 
Baja.  Experiencia que tuvimos cuando éramos Portavoz de la Comisión de Educación en el Senado 
de Puerto Rico, y hoy me honra uno de sus estudiantes.  

Es una escuela muy simpática, en el sentido de que hay un, además de ser unos duros en las 
matemáticas y en las ciencias, tienen un sentido de lo que es ese gran mandamiento que nosotros 
como cristianos todos hemos aprendido, amar a Dios sobre todas las cosas y al prójimo como a ti 
mismo, porque eso lo vi en aquel momento con un estudiante que estaba en un sillón de rueda.  En el 
aquel momento no estaban en la Brígida, estaban en unas facilidades que les había dado el 
Municipio de Vega Baja y no había rampa, era un segundo piso y cómo sus compañeros cogían, 
levantaban el sillón de ruedas para un joven que estaba postrado en una silla de ruedas, pero muy 
talentoso en lo que son las ciencias y matemáticas.  Por lo tanto, tenemos aquí un vivo ejemplo de 
esa escuela pública, que muchas veces piensan que no son buenas; ésta es una escuela excelente y 
produce buenos estudiantes.  Y yo tengo el honor de tener uno de ellos a mi lado. 

Este joven, Jean, la próxima semana se gradúa de cuarto año, con altos honores.  Desde niño 
pertenece a la organización civil “Air Patrol United States Air Force Auxiliary”, Unidad Puerto 
Rico, en Punta Salinas, en uno de mis Distritos que represento, Toa Baja.  Además de la aviación, le 
gusta mucho los deportes como el baloncesto, golf, pelota y ahora el soccer; lo que quiere decir que 
esta es una combinación de talento, niño brillante, pero a la misma vez puede realizar diferentes 
disciplinas también en el deporte.  En agosto de este año se traslada a la Florida, específicamente a 
Daytona Beach, donde su sueño es convertirse en piloto profesional.   

Y con todo esto…quizás parte, prácticamente casi nada de lo que podemos decir de Jean 
Carlos, le auguramos un futuro hermoso y, como es nuestra costumbre, para Jean Carlos y para cada 
uno de los jóvenes que nos acompañan hoy, el límite es el cielo.  Que Dios los bendiga.  Maestro, 
gracias por estar con ellos. Y desde luego, si son disciplinados, es precisamente porque participan de 
un área que también es una combinación de ejercicios, pero a la misma vez disciplina. 

Muchas gracias, señor Presidente.  Jean Carlos, muchas felicidades y éxito en todo lo que vas 
a emprender. 

PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Un aplauso a Jean Carlos y las felicitaciones de todos 
los presentes.  

SRA. GONZALEZ LOPEZ: Señor Presidente. 
PRES. ACC. (SR. NADAL POWER): Senadora Maritere González, adelante.  
SRA. GONZALEZ LOPEZ: Gracias, señor Presidente.  
Me siento muy contenta, porque tengo aquí a mi lado a dos (2) jóvenes extraordinarios que 

viven lo que es el liderazgo.  Pueden ponerse de pie para que me acompañen.   
Primero, de un lado me acompaña el cadete Manuel López, del pueblo de Dorado.  Quiere 

estudiar Meteorología para convertirse en un Meteorólogo.  El, dentro de la organización, brinda la 
clase de educación aéreo-espacial con sus doce (12) años.  Hace nueve (9) meses está brindando este 
curso.  Así que de verdad he quedado sorprendida con el lenguaje, la comunicación, la disposición y 
el liderazgo de este joven. 

A este otro lado, me acompaña el cadete capitán Adam Cuadrado.  Nada menos y nada más 
que de mi querido pueblo de Mayagüez.  Tiene dieciséis (16) años.  Estudia ahora mismo en una 
excelentísima escuela vocacional de Mayagüez, la Escuela Doctor Pedro Perea Fajardo, y allí está 
estudiando facturación de planes médicos.  Me siendo bien dichosa y honrada de poder haber 
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conversado con este Cadete Capitán también.  Hace tres (3) años está en la organización y lo 
importante para él ha sido el énfasis en el servicio, en el liderazgo y el poder empatizar con otros y 
dar el ejemplo.   

Dentro de todo esto, una de las cosas que me ha sorprendido es el reconocimiento que ellos 
hacen a la importante labor del coronel Carlos Fernández, a quien distinguimos y quien 
definitivamente hace eco en la vida de estos jóvenes, que me han narrado experiencias muy 
poderosas de cómo ha trascendido la organización en ellos.  Tanto es así, que a mi lado tengo a 
Manuel y me hace la invitación para que yo forme parte del Escuadrón Legislativo, a lo que no 
puedo decir que no, a lo que me comprometo a decir que sí, porque me ha emplazado de una manera 
extraordinaria y porque entiendo que viniendo de él tiene que ser algo bueno, de verdad.  Y en ese 
sentido, me inspira a que le haya contestado en la afirmativa.   

Aparte de eso, me enseña fotos que ilustran, nada menos y nada más, a oficiales del “Civil 
Air Patrol” con nuestro Luis Muñoz Marín en una época gloriosa, donde todas estas organizaciones 
daban pie y base para las transformaciones de Puerto Rico.   

Y, finalmente, no menos importante, me sorprende la solicitud que me hace Manuel para que 
se establezca el cumplimiento de nuestro Departamento de Educación con una carta circular, que es 
la Carta Circular 16 de 2000-2001, que establece las normas y directrices para que se pueda 
establecer un Programa de Educación Aéreo-espacial, patrullas aéreas civiles en las escuelas 
secundarias de Puerto Rico.  Y él me hace ver lo que todos nosotros reconocemos desde el Senado 
de Puerto Rico y en nuestra sociedad, que es que no se cumple con lo que debemos cumplir y 
nuestro Departamento de Educación amerita transformaciones profundas.  Y viniendo de la voz de 
Manuel y de la voz de Adam, pues yo me siento bien comprometida, bien comprometida a que 
nosotros nos inspiremos en la comunicación que ellos han tenido con nosotros y definitivamente 
hagamos más por el país desde instancias como ésta.   

No les tengo una medalla, no les tengo un bolso, pero sí les tengo con mucha pasión que 
entregar un libro de un gran motivador que tiene el país y un hombre que vive la transformación en 
su vida, que es Silverio Pérez.  Con mucho cariño le hago entrega de esto a ellos, con una nota desde 
nuestra oficina, desde un gran taller de trabajo, para que también se inspiren en lo que es rehabilitar 
y transformar nuestras actitudes y convertirnos en apoyo, en servicio, y desde la plataforma del amor 
siempre.  Mis felicitaciones a Adam.  Mis felicitaciones a Manuel.  Y también pido un aplauso para 
ambos. 

Señor Presidente, son mis palabras. 
 

- - - - 
Ocupa la Presidencia el señor Eduardo Bhatia Gautier. 

- - - - 
 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, Senadora.  Saludos a ambos, a Adam y a 
Manuel.  Bienvenidos al Capitolio de Puerto Rico. 

SR. RODRIGUEZ VALLE: Señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE: Senador Gilberto Rodríguez, adelante.  
SR. RODRIGUEZ VALLE: Muy buenas tardes, señor Presidente.  Buenas tardes a todos los 

compañeros y presentes en el Senado de Puerto Rico. 
Para mí es un honor y un placer tener en la tarde de hoy a dos (2) distinguidos jóvenes de la 

región oeste; distinguidos jóvenes comprometidos con el quehacer social, comunitario y, sobre todo, 
con una disciplina que nos la han demostrado en la mañana de hoy al conversar con ellos, y 
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expresarnos también sus metas, sus proyecciones en cuanto a su quehacer social y profesional.  A mi 
mano izquierda se encuentra conmigo el cadete Gabriel Toro Soto, de diecisiete (17) años; y a mi 
mano derecha, el capitán José Pagan Ortiz.   

Gabriel es oriundo de Cabo Rojo y representa al Distrito de Mayagüez.  Estudia en la 
Escuela Monserrate de León.  Ahora pasa al Grado 12 y nos indica que ha participado por cinco (5) 
años en este Programa, que la motivación más grande que ha tenido es el estímulo para continuar sus 
metas profesionales y a la misma vez estimulado a participar en actividades sociales y comunitarias.   

José, el capitán José Pagán representa el Distrito de Ponce, oriundo de Lajas, con diecisiete 
(17) años, y va rumbo a estudiar en la Universidad Interamericana de San Germán Justicia Criminal.  
Ha participado también por cinco (5) años y su motivación ha sido también el sentido de ayudar en 
situaciones de emergencia.   

Es imperativo señalar que estos jóvenes de la Región Oeste son vivo ejemplo de lo que 
debemos tener en una sociedad: una sociedad con orden, una sociedad participativa en las cuestiones 
comunitarias y al servicio de los demás.  Es por esto que me honra en la mañana de hoy presentarle 
al Honroso Cuerpo del Senado de Puerto Rico a estos dos (2) distinguidos jóvenes que van 
encaminados a poner el nombre en alto de nuestra ciudadanía puertorriqueña y, sobre todo, a la 
Región Oeste de Puerto Rico.  ¡Enhorabuena!  Los acogemos aquí en el Senado de Puerto Rico y les 
agradecemos la gesta que hacen por sus comunidades y en el desempeño por tener una mejor 
sociedad en Puerto Rico. 

Muchas gracias y los felicito a nombre del Senado de Puerto Rico.  
SR. PRESIDENTE: Muchas gracias a usted, señor Senador.  Bienvenidos a ambos.   
Y usted dijo Senador, ¿de qué pueblo son cada uno?   
SR. RODRIGUEZ GONZALEZ: De Cabo Rojo y de Lajas. 
SR. PRESIDENTE: De Cabo Rojo y de Lajas. 
SR. RODRIGUEZ GONZALEZ: De Lajas. 
SR. PRESIDENTE: Bienvenidos a los jóvenes de Cabo Rojo y de Lajas.  No hay ninguno de 

Jayuya aquí hoy, ¿verdad?  Es que el Alcalde de Jayuya está aquí presente atrás, así que se lo iba a 
presentar.  Pero, bueno. 

SR. NADAL POWER: Señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE: Senador Nadal Power del Distrito de San Juan, adelante.  
SR. NADAL POWER: Muchas gracias, señor Presidente.   
Quiero aprovechar esta oportunidad para presentar a la distinguida estudiante que se sienta al 

lado suyo, a su izquierda.  Su nombre es Patria de León.  Ella es nieta de dos (2) distinguidos 
puertorriqueños, don Johnny y Rafaela de León, unos grandes amigos míos y de mi compañero 
senador Ramón Luis Nieves.  Hija de “Junito” de León, sobrina de Jenny y Loyda de León; una 
familia muy comprometida con su país, muy comprometida con su comunidad.   

Y más indicado no puede ser su nombre de Patria.  Ella está ahí sentada junto a la bandera de 
Puerto Rico en la Presidencia del Senado.  Ella tiene un compromiso con su país.  Es estudiante del 
Colegio de la Congregación Mita, en el área de Hato Rey, del Distrito que yo represento.  Ella tiene 
un interés en las Ciencias Políticas.  Pero me dijo que en todo lo que tiene que ver con ciencias, así 
que incluye las Ciencias Naturales, que está también muy relacionado a la aeronáutica y ella, como 
miembro de la Patrulla de Rescate Aéreo, pues ciertamente tiene una gama de intereses muy amplio.  
Pero lo más importante es ese compromiso con Puerto Rico que lleva en sus venas, ese compromiso 
con Puerto Rico que se refleja en toda la labor comunitaria que hace su familia, en toda esa labor 
educativa comunitaria que hace la Congregación Mita y que se les inculca en ese colegio, donde ella 
es una estudiante sobresaliente.   
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Así que yo no puedo sentir más orgullo que el presentar a Patria de León en la tarde de hoy y 
decirle a Patria que continúe con ese compromiso con Puerto Rico, que continúe con ese amor, ese 
apego a su familia, y a su Patria, como lleva su nombre.  Muchas gracias, Patria.  Bienvenida al 
Senado de Puerto Rico.  Estamos todos muy orgullosos de ti.  

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias al señor Senador de San Juan, y gracias a Patria por 
estar aquí y, obviamente, por acompañarnos en el Senado de Puerto Rico. 

SR. PEREZ ROSA: Señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE: Reconozco al Senador del Distrito de Arecibo, José Pérez. 
Adelante, señor Senador.   
SR. PEREZ ROSA: Muchas gracias, señor Presidente.  Bienvenidos a todos los que se 

encuentran en la tarde de hoy aquí con nosotros compartiendo.   
Señor Presidente, yo tengo al Primer Teniente aquí a mi izquierda, Lemuel Díaz Hernández, 

que ciertamente, aunque no es de mi distrito, me honra tenerlo aquí.  Es del pueblo de Canóvanas, el 
cual representa el compañero Pedrito Rodríguez.  Es “Senior Member” dentro de lo que es el “Civil 
Air Patrol” y estudia Gerencia de Aviación en la Inter de Bayamón, en la Escuela de Aeronáutica.  Y 
es uno de los líderes que ayuda a los más jóvenes a salir hacia adelante.  Los instruye y es algo 
loable, porque a veces no es fácil ser el líder de los más jóvenes, porque es una responsabilidad muy 
grande.  Y este joven se destaca haciendo esto y es de gran orgullo para mí tener a un joven de tal 
nivel, de tan rango, en la mañana de hoy junto a mí y poder compartir con él.   

Y también, estuvo por aquí, fue parte de lo que es el Internado Jorge Alberto Ramos Comas.  
Que me place grandemente que también haya pasado por este proceso, ya que crea líderes que 
próximamente se encaminan para retomar tal vez no tan solo en las Fuerzas Armadas, hacen 
distintas labores dentro de lo que es nuestro Puerto Rico y a lo mejor futuramente lo podemos ver 
por aquí tomando un puesto de legislador, de Alcalde o de Gobernador.  Nadie sabe a dónde 
encamine, pero, al pasar por este rumbo del Internado Legislativo, es una experiencia que ha tenido.  
Y quiero que se pare don Lemuel, el Primer Teniente y siempre que sepa que puede contar con 
nosotros.  Aunque seamos del Distrito de Arecibo, tiene un gran amigo, ya que nosotros allí tenemos 
lo que es el Aeropuerto de Arecibo, donde ellos entrenan a muchos de los jóvenes y sabemos que es 
una de las costas más fuerte, con mayor viento, para poder hacer estos entrenamientos, y le felicito 
por lo que está haciendo.  Así que sigue hacia adelante, cosechando éxitos y entrenando a los más 
jóvenes para que se encaminen por el buen camino. 

Muchas gracias, señor Presidente.  
SR. PRESIDENTE: Muchas gracias al señor Senador.  Muchas gracias.  
¿Algún otro Senador que vaya a hacer una presentación?   
SR. RIVERA FILOMENO: Señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE: El senador Luis Daniel Rivera del Distrito de Carolina, adelante.  
SR. RIVERA FILOMENO: Muy buenas tardes, señor Presidente.  Muy buenas tardes a todos 

los compañeros.  
En el caso mío pues he tenido también el privilegio; me acompañan dos (2) jóvenes 

puertorriqueños, uno de catorce (14) años, el otro de dieciocho (18).  Ya uno acaba de terminar de 
cursar su noveno grado, así que en los próximos días se gradúa de escuela intermedia y pasa al nivel 
superior.  En el caso del otro, ya está en el nivel superior y tiene el privilegio de que va a estar 
cursando el próximo año el duodécimo grado.   

Sin lugar a dudas tanto Jesús Cruz, quien ostenta el cargo de Sargento, es natural de Lajas.  
Estudia en la Escuela Luis Muñoz Rivera, allí en el Municipio de Lajas; al igual que Gabriel 
Chévere, que en este caso lleva un año ya en la Patrulla Aérea Civil.  Es cadete, segundo teniente.  
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Está residiendo en estos momentos en el Municipio de Toa Baja y estudia en la Escuela Francisco 
Manrique Cabrera del Municipio de Bayamón.  

Estos dos (2) jóvenes, sin lugar a dudas, están bien claros de la función principal de la 
organización en la que se encuentran.  Valoran de manera exagerada el hecho de que saben que se 
están convirtiendo en líderes.  Tienen también un llamado grande y, aunque no quisieran enfrentar 
nunca una situación de emergencia en nuestro país, se sienten bien contentos de que están en una 
organización que les brinda las herramientas para que, en caso de alguna situación de emergencia en 
el país, ellos pueden conformar parte de ese grupo que puede salir a atender esa emergencia, aún, por 
decirlo así -¿por qué no reconocerlo?-, aun a su corta y temprana edad.  

Sin lugar a dudas, valoran mucho la educación que están recibiendo en términos del tema de 
lo aéreo.  Uno de ellos aspira a convertirse en ingeniero electrónico y quiere ser piloto.  Así que un 
poco está desde ahora ya adquiriendo esos conocimientos básicos, tomando muy en serio todas esas 
herramientas que le brindan en la organización y que, sin lugar a dudas, lo va a ayudar a convertirse 
eventualmente en uno de los mejores pilotos de nuestro país.   

El otro, aunque va a abrazar una profesión que no está tan directamente vinculada al campo 
de lo aéreo y lo espacial, aspira entrar en el mundo de la Medicina.  ¡Y qué bueno!  Qué bueno que 
eso ocurre, porque lo que significa y lo que eso nos ejemplifica en esta tarde es que esta 
organización le ha permitido a estos dos (2) jóvenes tener bien claras, bien definidas cuáles son sus 
metas y a través del desempeño del trabajo que hacen, ese trabajo voluntario, esforzado, pero de 
gran importancia, les ha permitido a ambos desde ya, uno a la temprana edad de los catorce (14) 
años, el otro ya en los dieciocho (18), ambos están bien claros en cómo quieren aportarle sus 
conocimientos y poner al servicio de este país sus manos, su preparación y todas esas herramientas 
de servicio que quieren a bien poner al servicio de su patria.   

Nos han hecho una petición que yo quiero que quede plasmada para efectos de récord.  Ellos 
quieren que esta actividad se realice todos los años, preferiblemente en el mes de marzo.  Así que es 
una petición que acogemos con beneplácito y que a mí no me cabe la menor duda que será avalada 
en este Alto Cuerpo.  En ese sentido, yo quiero decirle a ambos, tanto a Jesús como a Gabriel, que 
con el voto de este servidor cuentan para que esta actividad, sin lugar a dudas, se quede 
permanentemente y se realice anualmente en este Hemiciclo.  

Lo otro es que ellos quisieran también que este tema sea vinculado de alguna manera a lo que 
es el currículo de Educación en las escuelas públicas del país.  Yo creo que ésa es una petición muy 
loable también.  ¿Por qué no tener más alternativas?  ¿Por qué no presentar más herramientas?  Y 
que nuestros niños de las escuelas públicas del país -elemental, el nivel intermedio o superior-, 
tengan a la mano una alternativa más.  ¡Y ojalá, eso se materialice!  Y ojalá lo tengamos en nuestro 
sistema público, de manera que más jóvenes, al igual que lo ha hecho Jesús, al igual que lo ha hecho 
Gabriel y los jóvenes que nos acompañan en este Hemiciclo, abracen el camino correcto y nos 
ayuden a seguir creando noticias buenas y positivas para el país.  

Enhorabuena, y como Senador del Distrito de Carolina, yo me siento sumamente contento al 
estar acompañado de estos dos (2) jóvenes, que aunque no pertenecen físicamente a mi Distrito, sin 
lugar a dudas nos dejan ver que en nuestra juventud, que son el presente, hay una esperanza muy 
positiva para el futuro.  Que Dios los bendiga a ellos dos (2) y que Dios bendiga a todos los jóvenes 
que pertenecen a este movimiento.   

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Senador. 
¿Algún otro Senador va a hacer uso de la palabra?  De no ser así,… 
SR. FAS ALZAMORA: Señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE: Senador Fas Alzamora.  
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SR. FAS ALZAMORA: Presidente, simplemente para unirme a las expresiones de los 
compañeros, felicitando a estos jóvenes y a los que lideran este movimiento que ya tiene unos 
cuantos años aquí en Puerto Rico.  Así que yo quiero unirme también a todas las expresiones que se 
han hecho en este momento.   

Cuando yo estudiaba en la Escuela Superior, aunque no pertenecí a la Patrulla Aérea Civil, 
muchos de los amigos míos sí pertenecieron.  Así que mis felicitaciones a todos.  

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, senador Fas Alzamora. 
Yo quisiera, Senador, antes de terminar esta corta, pero sencilla…Usted iba a decir unas 

palabras también, creo.  ¿No?  Lo vamos a tener, un (1) minuto, pero yo quisiera decir lo siguiente.  
A todos los jóvenes que están aquí, hay una frase célebre, que la dijo un Presidente de los 

Estados Unidos, que se ha convertido, esto fue hace cincuenta (50) años, así que ustedes no habían 
nacido, muchos de los que están aquí tampoco habían nacido.  Decía el presidente John F. Kennedy: 
“No preguntes lo que tu país puede hacer por ti, pregunta lo que tú puedes hacer por tu país”.  Y hoy 
yo quisiera traerles a ustedes la alegría que nos da a nosotros de ver a jóvenes como ustedes, que la 
impresión que nos dan a nosotros es que ustedes sí quieren hacer algo por su país, sí quieren estar 
presentes.  Y tienen que ser líderes y que este esfuerzo que ustedes están haciendo sea un esfuerzo 
de liderato, de aprender a ser líderes.  Y aprender a ser líderes coge esfuerzo, coge disciplina, coge 
compromiso y coge corazón.  

Aquí ustedes ven veintisiete (27) Senadores, veintisiete (27) Senadores.  Todos ellos tienen 
un gran compromiso.  Todos ellos tienen una gran disciplina, créanme.  Y todos ellos, cada uno de 
los Senadores que ustedes ven aquí tiene un gran corazón y ese corazón es el corazón que uno tiene 
que poner en momento.  Cuando todo lo demás falla, cuando a lo mejor uno se cansa, cuando a lo 
mayor las energías se le acaban a uno, lo que queda es el corazón y ese corazón es el que 
necesitamos a favor de Puerto Rico.  Así que a ustedes, los jóvenes que están aquí, que sepan que 
para todos los Senadores es un enorme privilegio tenerlos a ustedes.   

Y yo sé que me falta un Senador, que lo voy a reconocer ahora, del Distrito de Arecibo.  Pero 
antes de reconocerlo a él, quiero de todo corazón, a nombre de todos los Senadores, felicitarlos a 
ustedes, agradecerles.  Y bienvenidos a su casa.  Esta es la casa de todos los puertorriqueños. 

SR. MARTINEZ SANTIAGO: Señor Presidente.   
SR. PRESIDENTE: Senador “Chayanne” Martínez, del Distrito de Arecibo, usted termina, 

para entonces darle paso a la presentación de los propios directivos de la entidad.  
Adelante. 
SR. MARTINEZ SANTIAGO: Muchas gracias, señor Presidente.   
Para mí es un inmenso honor tener a mi lado a la teniente coronel Doris Ortiz, natural de 

Fajardo, cual lleva cumpliendo cuarenta (40) años en el “Civil Air Patrol”.  Y no es fácil estar por 
cuarenta (40) años sirviéndole a nuestro Puerto Rico desde esta área con diferentes facetas.  Ella está 
encargada de un área que es bien, bien importante -aunque yo sé que todas son importantes, pero 
ésta es una de las más importantes-, que es el área de búsqueda y rescate.  Así que me siento bien 
honrado en tener a Doris aquí a mi lado.   

Viene de abajo, como muchos de nosotros, de familia humilde, y queremos que en esta 
bonita tarde y mañana se le pueda reconocer como a los otros compañeros que han sido reconocidos 
aquí.  Así que no es porque el senador “Chayanne” Martínez esté consumiendo el último turno sea la 
menos importante, al contrario, cuarenta (40) años de experiencia es un orgullo para todos nosotros 
como Senadores que componen este Honroso Cuerpo tenerla a nuestro lado.  Así que, Doris, la 
felicito.  Le voy a colocar la Medalla del Senado de Puerto Rico. 
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Y al señor Presidente, gracias por la oportunidad de hacer estas actividades, que bien son de 
estímulo para que de otra forma se pueda presentar nuestra bendita Isla del Encanto.  

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias al Senador de Arecibo, el senador Martínez, Angel 
Martínez.  Le decimos “Chayanne”, porque así le dicen en su Distrito.  Pero gracias, senador Angel 
Martínez. 

SR. TORRES TORRES: Señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE: Senador Torres Torres.  
SR. TORRES TORRES: Presidente, solicitamos en estos momentos al coronel Carlos 

Fernández que se dirija a la audiencia desde el Podio Presidencial, señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE: Adelante, Coronel.  Bienvenido al Senado de Puerto Rico y gracias por 

el liderato suyo y de los demás padrinos de esta organización.  Adelante, para que haga unas 
palabras en el Senado. 

CORONEL CARLOS FERNANDEZ: Señor Presidente y Senadores del Pueblo de Puerto 
Rico, buenos días a todos.  A nombre de la Patrulla Aérea Civil, quiero darles las gracias por 
habernos brindado este privilegio de estar en el día de hoy aquí.  Para todos nosotros, incluyéndome 
a mí, es una experiencia única, ya que es la primera vez que la Patrulla Aérea Civil realiza este tipo 
de actividad.  También quiero agradecer a la señora Elizabeth Colón de la Oficina de Protocolo que 
nos ha llevado de la mano y nos ha dicho: “Aquí es que ustedes van.  Por aquí es que vamos”.  
Muchas gracias, señora Colón. 

Hay dos (2) puntitos que yo quiero tocar, señor Presidente, con todo el respeto, que son de 
importancia para nuestros Senadores.  Quiero que sepan que la Patrulla Aérea Civil no es una 
organización militar.  Nosotros somos civiles.  Utilizamos un uniforme, porque este uniforme es un 
símbolo de respeto y disciplina.  A nivel nacional contamos con más de cincuenta (50) mil 
miembros, pero solamente un uno por ciento (1%) ingresa a las Fuerzas Armadas.  Así que nosotros 
nos quedamos en nuestro país, la mayor parte de nosotros, para servirle a nuestro país.   

Por último, el producto que le estamos presentando hoy es un producto que yo puedo dar fe 
de que esto funciona.  Yo crecí, nací en un residencial público, me crié en una escuela pública y 
gracias a este Programa en el mes de septiembre cumplo treinta (30) años en esta organización.  Y 
me quedaré aquí hasta que Dios me lo permita, guiando estos jóvenes y buscando la forma que en un 
futuro estos jóvenes sean los que guíen a nuestro país.   

Y por último, fuera de líneas partidistas, le quiero decir a todos los Senadores y al señor 
Presidente que nosotros, como pueblo, les agradecemos a todos ustedes por el trabajo que hacen por 
nuestra patria.  Buenos días a todos. 

SR. PRESIDENTE: Muchas gracias, Carlos.  Coronel, muchas gracias.  Es un placer para 
nosotros, nuevamente, tenerles a todos aquí. 

SR. TORRES TORRES: Señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE: Senador Torres Torres. 
SR. TORRES TORRES: Presidente, previo a solicitar que se dé por terminada esta Sesión 

Especial, le vamos a pedir a Su Señoría y a los Miembros de la Patrulla Aérea Civil que pasen frente 
al Estrado Presidencial, para hacer entrega de la Moción y la foto oficial, señor Presidente.  De esta 
forma, y agradeciendo la presencia de familiares, visitantes, amigos, participantes del Programa de 
la Patrulla Aérea Civil a este Senado del Estado Libre Asociado de Puerto Rico, solicitamos se 
levanten los trabajos de esta Sesión Especial, señor Presidente, y se decrete un receso para entregar 
la Moción.  

SR. PRESIDENTE: Vamos a hacer lo siguiente, vamos a entregar la Moción.  Yo quisiera 
que estuvieran todos los adultos y los jóvenes de la entidad.  Lo que vamos a hacer es le vamos a 
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solicitar a los ayudantes de Secretaría que pongan sus sillas hacia atrás -vamos a tomar un receso-, 
para tener dos (2) filas.  De lo contrario, somos muchos abajo.  Vamos a tomar un receso.  Les pido 
al Portavoz y a los Senadores que quieran unirse a esa fotografía que se unan, con mucho gusto. 

Receso de cinco (5) minutos para tomar esta foto y entonces damos por terminado el evento.  
¿De acuerdo?  Si no hay objeción, el Senado de Puerto Rico agradece a todos los participantes.  En 
este momento hacemos un receso de cinco (5) minutos para culminar con el evento. 

Receso. 
 


